



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

**"AUXILIO SOCIAL"** no solo da de comer diariamente a cien mil españoles en sus Comedores y Cocinas de Hermandad, sino que crea con afán de superación Guarderías y Hogares Infantiles, Jardines maternos, Policlínicas, Cocinas Dietéticas, que permiten al enfermo necesitado seguir el régimen prescrito en la consulta médica, y Hogares de Reposo para madres trabajadoras. Suscribiendo una FICHA AZUL, le ayudas en su magna empresa.

## Verdad eterna

No nos cansa la misión de enseñar, de decir, de repetir a las gentes lo que somos y a lo que venimos. Como no nos cansará tampoco jamás el arrancar caretas y el llamar farsantes a los que comercian con nuestra sangre y nuestra tranquilidad.

Tenemos la larga experiencia de una intemperie dura, para que temamos en la hora que hemos de ganarlo todo, el que gentes sin noción alguna de la realidad actual pretendan volver por las injusticias, para imponer una miseria que sólo sirvió para llevarnos al camino de nuestra tragedia de hoy. Para estas gentes tenemos un látigo acerado, con el cual vamos a arrancarles la sangre que no supieron dar en el instante que pudieron ofrecerla generosamente a la Patria, y el dinero, al que pusieron muchas llaves para que no sintiese el estremecimiento de las calles en el clamor del pan de la justicia.

Se nos mira desde lejos con rencor, y de cerca se nos festeja con la más hipócrita de las sonrisas. Y cuando nuestro deber reclama una aportación indispensable para que los hombres y los niños y las mujeres de España tengan que comer sin mendigar, entonces es cuando se nos pretende taponar la boca con la miseria de una limosna, que arrojamos íntegra a la cara de quienes pretenden comprarnos.

Todavía se pretende desconocer la misión de la Falange en todo el ruedo de nuestro ibérico dolor. Casi se quiere adolecer sistemáticamente de una sordera, indicio mejor de la ruindad de sentimientos de quienes la esgrimen contra la calle. Sin saber que de la calle precisamente es de donde nos viene el latido de España, de la España mejor y no de todos esos sitios donde con las florituras de unos decorados mas o menos engañosos se esconden también los corazones secos, enteramente secos, de gentes que jamás percibieron lo que era el dolor de una realidad cruel.

Nosotros hemos traído la verdad eterna; el cristiano deseo de elevar a nosotros a quienes maltrato la miseria de una vida anterior. Tenemos la clara noción de cuál es la labor que nos toca desarrollar en todo el solar español, y aunque tengamos incluso que despojar de sus bienes a gentes que no supieron merecerlos, iremos derechos, ni débiles ni crueles, a cumplir la misión que nos fué confiada.

## Gobierno Militar de Córdoba

ESTADO MAYOR

ANUNCIO

Por orden del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur, queda prohibida la salida de pieles curtidas o sin curtir que previamente le sea autorizada por dicha autoridad de quien se solicitará el oportuno permiso directamente, especificando remitente y su domicilio, entidad o particular a quien se dirige, punto a que se hace el envío y clase y cantidad del mismo.

Córdoba 7 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., EL COMANDANTE JEFE DE E. M.

## Instrucción Pública

NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS INTERINOS

En cumplimiento de la orden del 31 de Agosto de 1937 ("Boletín Oficial" del 9 de Septiembre de dicho año), se han verificado los siguientes nombramientos de maestros interinos para Córdoba y provincia:

Don Domingo García Santos, escuela número 11, de Córdoba; don Antonio Alijo Balma, número 5, de Fuente Genil; don José Herrera de la Torre, número 6, de Aguilar; don Fulgencio Roldán Salazar, número 4, de Nueva Carteya; don José Hernando Galán, número 4, de La Rambla; don Antonio García Cuevas, número 4, de Carcabuey; don Angel Vigora Ruiz, número 2, de Bujalance; don Francisco P. Delgado Fuentes, número 3, de Benamejí; don Miguel Crespo Bajena, número 6, de Baena; don Manuel Díaz Gómez, número 1, de Cañete de las Torres; don Pedro Gallardo Rivera, número 2, de Almodóvar del Río; don Juan A. Moral Bermúdez, (auxiliario), Iznájar; don Rafael Cuadro Herrera, Piconeillo (Fuente Obeluna); don Francisco de P. Castilla Bascón, número 2, de Montalbán; don Carmelo Reina Zamora, número 2, de Fuente Palmera.

## Flecha de Teruel

Tú, flecha de Teruel, pequeño de edad, grande de corazón, nos has dado una lección heroica. Es la lección guerrera y sentimental a un tiempo. Tu valor es un ejemplo, pero también lo es tu humanidad generosa, tu pródigo gesto de renunciación de la vida, el fervor con que recoges al hermanito para traerlo hacia España, la intención de fundir en uno solo, tus dos cariños nobles y profundos: la Patria y el hermano.

Tú, flecha de Teruel, eres algo simbólico en la jornada. Sobre la nieve, resguardando de la muerte al ser querido, no sientes cómo la muerte le abraza sobre el duro hielo, y te le arrebatara para siempre. Tu poema es un poema intenso y humilde. No tendrá acaso glorificaciones sonoras, pero conmueve, y todo lo que conmueve, encierra grandezas de corazón.

España hoy, pequeño flecha de Teruel, admira tu rasgo, y alza el brazo ante tus catorce años cuajados en un amanecer de patriotismo. Alza el brazo como tú ante tu hermano muerto, por España y Franco, por la Victoria que es la Paz y la Grandeza imperial. Y así como el Caudillo premia emocionado tu acción, España ante el cadáver pequeño de tu hermanillo y tu corazón grande, flecha de Teruel, da su homenaje silencioso y profundo, con dolor de madre que siente hondo el dolor de los suyos y júbilo de madre que está orgullosa de sus hijos también.

AZUL

LICENCIAS

Solicitan treinta días de licencia por enfermedad, las maestras doña Ana María Galán Zamorano y doña Ana Isabel Villalba Molina, de la escuela número 4 de niñas de Nueva Carteya y "Beatriz Enriquez", de Montilla, respectivamente.

## AMIGOS DE DON JUAN VALERA

UN PREMIO AL MEJOR ELOGIO DEL GENERALÍSIMO FRANCO

UN PREMIO A LA COLECCIÓN DE CINCO POEMAS CORTOS SOBRE MOTIVOS DE LA CRUZADA NACIONAL

La Agrupación "Amigos de don Juan Velera" de Cabra (Córdoba), en cumplimiento de sus fines y para contribuir al enaltecimiento que se debe a la España liberada, en el Segundo Año Triunfal abre un concurso para adjudicar el "Premio de Juan Valera para 1938" instituido como anual en 1933 y otorgado por el Ilustre Ayuntamiento de Cabra, el cual se distribuirá así:

Doscientas cincuenta pesetas, al mejor elogio del Generalísimo Franco, de una extensión máxima de 15 a 20 cuartillas a doble espacio, escritas por una sola cara.

Quinientas pesetas a la mejor de cinco poemas cortos sobre motivos de la Cruzada Nacional.

El concurso se ajustará a las bases siguientes:

1.ª.—Los trabajos que se envíen a este concurso han de ser originales e inéditos de autor español o hispano-americano.

2.ª.—Los originales han de enviarse al Presidente de la Agrupación, Juan Velera, 14 y 16 (Centro Filarmónico Egabrense), hasta las doce de la noche del día 30 de abril de 1938. De los que se entreguen a mano será extendido el oportuno recibo, debiendo conservarse el resguardo de los que se envíen por correo certificado. Los que se reciban después de la mencionada fecha no serán admitidos.

3.ª.—Los trabajos no se enviarán firmados, sino señalados con un lema, idéntico al que figure en sobre cerrado y lacrado que con tenga la indicación del nombre y dirección del autor.

4.ª.—Los originales serán examinados por un jurado constituido por las personas competentes que la directiva de la Agrupación designe y cuyos nombres no serán conocidos hasta que emita su fallo, el cual será inapelable.

5.ª.—Los premios serán entregados en la fiesta literaria que celebrará la Agrupación el "Día de Valera" (24 de junio de 1938), declarado fiesta local.

6.ª.—Los trabajos no premiados podrán ser retirados en un plazo de tres meses a contar del día de la adjudicación de los premios, a cambio del recibo de su entrega o resguardo de su envío.

Cabra a 27 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—La Directiva de la Agrupación, "AMIGOS DE DON JUAN VALERA".

## El "Día de la Falange en La Rambla



Autoridades y oradores que tomaron parte en los actos organizados con motivo de la celebración del "Día de la Falange" en La Rambla.—Aspecto del Teatro Duque de Rivas en dicho pueblo, durante uno de los actos.

(Foto: de Prensa y Propaganda de Falange de Córdoba)

## AUGUSTO BARRADO

CONSEJERO NACIONAL

¡PRESENTE!

En San Sebastián ha fallecido nuestro camarada Consejero Nacional Augusto Barrado. Era Jefe Provincial de la Falange de Burgos.

Luchó por nuestro ideal nacionalsindicalista, con fervor de camarada de la vieja guardia a la que pertenecía. Durante su cautiverio de Madrid, Augusto Barrado padeció grandes amarguras, que supo sobrellevar con su espíritu fuerte y elevado.

Interpretó fielmente las doctrinas de Falange, y fué ejemplo de austeridad y disciplina. Al dejarnos, para ocupar su puesto entre los mejores, saludamos su desaparición con nuestra frase de hermandad y de cariño que sobrevive a la muerte y al tiempo.

CAMARADA AUGUSTO BARRADO: ¡PRESENTE!

## Rogativas a San Rafael

San Rafael, custodio de Córdoba, tiene entre los fieles cordobeses muchísimos devotos.

Un grupo de éstos, al terminar las fiestas de Pascuas han meditado que el pueblo fiel dormita algunas veces y piensa más en la diversión que en pedir a Dios nos tenga en su mano.

Ese grupo de cordobeses quiere dedicar al que es "Medicina de Dios" un triduo los días 11, 12 y 13 del actual a las seis de la tarde.

Siempre los cultos deben tener carácter de rogativas, cuando no tienen valor de Te Deum, y estos serán rogativas para el pronto y completo triunfo de las invictas armas españolas.

Se leerán las excelencias de San Rafael y se hará honor a la tradición católica cordobesa, rezando a los Santos Mártires un Padrenuestro y una Salve a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

Y entonces, en las rogativas a las que irán todos los devotos de San Rafael y fieles católicos de Córdoba, y siempre pediremos a Dios por España y le daremos gracias rendidas por los ojos de piedad con que siempre mira a esta España que tuvo el honor de llamarse la tierra de María Santísima.

## ARRIBA ESPAÑA!



## Notas Religiosas

MIÉRCOLES 12 DE ENERO  
Santoral del día.—Santos Juan y Probo, obispos; Sátiro, Modesto, Cástulo, Arcadio, Zótico y Taciana, mártires; Benito, abad.

JUBILEO CIRCULAR.—Monasterio de la Encarnación.

JUEVES 13 DE ENERO  
SANTORAL DEL DÍA.—Santos Leoncio y Agricio, obispos; Gumerando, y Servideo, presbíteros; Hermilo y Estratónico, mártires; Vivencio, confesor; Gláfila y Verónica, vírgenes; San Kentigero, apóstol de Escocia y de Gales.

## Lo que dijo anoche el General Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Hace ya bastante tiempo. Me parece que el 17 de Octubre, cuando me ocupé de Antonio Jaén Morente, exgobernador civil de Málaga e incendiario. Ya dije que fué nombrado por el Gobierno rojo ministro plenipotenciario en el Extremo Oriente. Antonio Jaén, es una rata de barco, que sabe vivir en el momento oportuno. Daba ánimos a los rojos para cometer los más execrables delitos, y en cambio, huyó de Málaga cuando la quema de los conventos. También los sucesos del 34 le cogieron fuera de España. Ahora, el movimiento le sorprendió en la zona roja y fué varias veces a Jaén, en donde dijo que era fácil la entrada en Córdoba, pero sin duda encontró las puertas cerradas para poder salir. Pero en cuanto tuvo ocasión de salir, se fué a Filipinas como ministro plenipotenciario.

Creo que ahora se encuentra en Barcelona, para dar cuenta al Gobierno de la situación desairada en que se encuentra en Filipinas. Al llegar allí fué recibido por unos cuantos "atorrantes" y una representación de hijos de aquel país que con servan el amor a España: Le prepararon un banquete, en el que se presentó el doctor Rafael Palma, el que dijo que allí no obsequiaban a ningún representante de la zona roja ni blanca, sino al representante de España, por la que sentían cariño.

Esto fué un jarro de agua fría para Antonio Jaén, que quiere ser un poeta en prosa y es solo un perfecto idiota.

Dió conferencias y el día de la Fiesta de la Raza, acudió a las tumbas de Simón de Anda y de Rizal y pronunció palabras de acerba crítica para nuestros antepasados. En esto se parece a Marcelino Domingo. También se celebró en Manila la fiesta del plato único, cuya recaudación se destina a la España nacional y en este acto el doctor Alfredo Chicote, hizo la historia de Siglo XVII y tuvo frases de cálido elogio para nuestros antepasados. Aquellas palabras eran una condenación del espíritu marxista de la anti-España.

### EN LA DIPUTACION

## Reunión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia de don Eduardo Quero Goldoni, se reunió la Comisión Gestora Provincial en sesión ordinaria.

Asistieron al acto los señores señores Torrico, Viana, Guerra, Serrano, G. R. Ripoll, y Romero, actuando de secretario el señor López y López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el despacho de los asuntos, que figuraban en el orden del día.

Se acordó dar las gracias a los señores Carbonell y Compañía, por la cesión de los terrenos, que se le adquirieron, anejos a la Colonia Escolar de Cerro Muriano.

También acordó dar las gracias a los Almacenes Porrás Rubio, don Vicente E. Llopis, doña Pilar de Quijada, y la señorita Carmen Llopis de Quijada, por regalos hechos a los Centros de la beneficencia provincial.

Fueron resueltos otros asuntos del orden del día y se acordó por último dar las gracias a los siguientes señores por los obsequios que se relacionan:

A don Antonio Carmona Córdoba propietario del Cine Alcázar, por haber obsequiado el día 9 con una función de cinematógrafo a los niños del Hospicio, Casa de Expósitos y Orfanatorios de San Rafael y de San Gonzalo.

Al señor director de la Escuela de Artes y Oficios, don Rodrigo Castañón, por el envío de 1.600 naranjas para los acogidos del Orfanatorio provincial.

A D. Mariano Amo Castro, por un donativo de diez kilos de caramelos para los niños del Hospicio.

Al director de la Emisora de Radio E. A. J. 24, don Federico Aigarrá, por su iniciativa y gestiones para conseguir donativos de juguetes y caramelos con destino a los niños de los Establecimientos Benéficos, con motivo de la festividad de Reyes, así como a todos los donantes de estos por su generosidad y caritativo proceder.

El discurso fué una bofetada para Antonio Jaén.

A primeros de Noviembre, en un café de Manila, había sentado un grupo de españoles dignos que comentaron irónicamente la manera de ser de Jaén Morente. Un grupo de rojos que había al lado, salió en defensa del representante del Gobierno de Valencia. Uno de los españoles dignos contestó adecuadamente. Los secuaces de Jaén se lo dijeron lo ocurrido, y el ministro plenipotenciario empuñando esa pistola chiquita que siempre lleva, acudió al día siguiente en busca de quien le había insultado, pero advertido de que se trataba de un hombre corpulento y decidido, desistió de enfrentarse con él.

Los matones que siempre rodeaban a Antonio Jaén, como consecuencia de un registro hecho por la policía en sus casas, fueron expulsados por indeseables, y ahora Antonio Jaén ha regresado a España, por no atreverse a estar en Filipinas, donde le ha puesto la proa aquel Gobierno. Otro día me ocuparé de las cosas de Jaén Morente y que mueven a reír.

¿Y qué pasa en Teruel? Yo no lo sé. Hemos de atenernos a lo que dicen las radios rojas. Yo lo único que digo es que ese jefe traidor, sin que hubiera apenas ataque, hizo retirar las guarniciones de la Muela, San Blas y otras posiciones indispensables para la defensa de Teruel. Un detalle. El Generalísimo, con gran previsión, dispuso que se les enviara víveres y municiones para resistir dos meses, pero el teniente coronel Rey, no los distribuyó entre todos los defensores. Un pequeño olvido. A los dos días de asedio ya quiso rendir la plaza, pero se evitó por un enérgico telegrama del Generalísimo, que confió el mando a otro jefe. Sin embargo, Rey se encargó de un sector y así pudo hacer la traición.

Comenta unas noticias de una Radio de La Habana, cuyo spiker es un marxista, y después de leer unos versos que le han enviado de Madrid, radia unos cameos. Da cuenta del parte de operaciones y termina con la lista de donativos.

## "Auxilio Social"

AVISO A LAS ENFERMERAS SOCIALES

Se ruega a todas las camaradas enfermeras sociales que están dispuestas a prestar servicio, acudan a las Oficinas de "Auxilio Social, Gran Capitán, 40, el próximo viernes 14 del actual a las doce en punto para un asunto de gran interés.

La Delegada local de Auxilio Social.  
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

## NOTICIARIO

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital, a la edad de 35 años, el competente industrial don José Antequera Lucena, persona que por sus excelentes dotes de carácter gozaba de la general estimación de sus amistades.

Ayer tarde a las tres y media se verificaron en la iglesia parroquial de Santa Marina, los funerales por el eterno descanso del alma del finado.

Numeroso duelo concurrió al temido, ocupando la presidencia en representación de la familia doliente, don Rafael Landauro García y don Manuel García Ruiz.

El clero parroquial interpretó el Invitatorio y oficio de difuntos, tras ladándose seguidamente la comitiva a la casa mortuoria para recoger al cadáver, continuando al Cementerio de San Rafael en donde recibieron cristiana sepultura los inanimados restos del señor Antequera Lucena.

Reciban los familiares del extinto, la expresión de nuestro sentido pésame.

Se conceden pensiones de viudedad a doña Luisa Perchens Galvache, doña Luisa Gómez Alvarez y doña Paulina Blanco Navarro.

Estas pensiones, en la cuantía de 50 por 100 de los haberes, que disfrutaban los oficiales fallecidos, serán abonadas por esta Tesorería de Hacienda.

## "ABRILES DE ESPAÑA"

Jorge Villarin y Miner Otamendi, brillantes periodistas, Director y Redactor Jefe de "El Alcázar", de Toledo, respectivamente, han tenido la gentileza de enviarnos dos ejemplares del libro "Abriles de España", que acaban de publicar.

"Abriles de España" es un libro de la Guerra escrito para los niños. A través de sus páginas se deslizan los hombres y las gestas de esta Nueva España que, en el ardor de la pelea se está edificando para los hombres de mañana. Nada educativo de la Guerra se había escrito hasta ahora para esos hombrillos que, en espera de su edad militar, se preparan para soldados de España. "Abriles de España" llena cumplidamente esta necesidad que se dejaba sentir. Es un libro para educar a los pequeños y hacer meditar a los mayores.

Deben leerlo todos. Felicitemos a los autores por su acierto y al dibujante Cabrera, por el gusto con que ha ilustrado el libro. Lo distribuye la Librería Garijo, de Toledo.

## CAIDA GRAVE

Ayer tarde, cuando transitaba por el sitio llamado Huerta de la Reina, el joven de 14 años Antonio Luque Alfonso, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo al suelo.

Trasladado a la Casa de Socorro de facultativos de guardia le apreciaron luxación en el codo izquierdo con fractura de la epitróclea y contusión erosiva en la rodilla del mismo lado.

Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico grave, pasando el herido a su domicilio calle Alfonso XII, 37.

Se dió cuenta del suceso al juzgado correspondiente.

## Sección de Tribunales

### JUICIOS PARA MAÑANA

Se verá ante la Sala primera la causa, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de inhumación ilegal, contra Antonio Romero Romero.

Defensor, señor Espina. Procurador, señor Castañeira.

### Sorteo de los Ciegos

En el Sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 11 de Enero, resultó premiado el número 726.

Las aproximaciones corresponden a los números 725 y 727.

## Cine Alcázar

Hoy miércoles a las 7 tarde y 10 y media noche. La gran producción Radio hablada en español, LA ESTRELLA DE MEDIA NOCHE, por William Powell y Ginger Rogers, la simpatísimas protagonistas de "Volando hacia Río Janeiro", y "Sombbrero de copa". Butaca, 0.50. Mañana, "Compañeros de viaje" en español, por Edmund Lowe y Claire Trevor.

## Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 12.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 11 de Enero de 1938.

En el sector de Teruel, un pequeño intento de ataque enemigo, con tanques, a una de nuestras posiciones, fué fácilmente rechazado por nuestras tropas, que en otra parte del mismo sector, han yevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 11 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

### CRONICA DEL FRENTE DE TERUEL

## Los cientos de cadáveres que los rojos están dejando frente a nuestras líneas, les habrá convencido del final que les espera

Frente de Teruel, 12.—El enemigo ha dado estos días, estos días menos fríos, pero que pesaron en el ambiente como ninguno, en la expectación de lo inesperado, indudables pruebas de algunas actividades.

Frente a nuestras líneas, los rojos se sintieron poseídos de un arrebatado de suficiencia, que deriva de su circunstancial entrada en los primeros productos de la ciudad aragonesa, y alacó nuestras posiciones del frente exterior. Intentaron ayer cortar la línea del sector sur, en las primeras posiciones de Villastar y últimas de La Muela, e intentó también la ruptura por el flanco izquierdo, con vistas a reconquistar las posiciones altas de Celada, estratégicamente situadas, y que, las primeras pertenecientes al núcleo de fortificaciones que siempre estuvieron en poder de los marxistas y sobre las cuales ya pusieron sus pies los soldados de España.

Fué en vano toda tentativa. Nuestras fuerzas supieron rechazar abso lutamente, todos los ataques, no limitándose a defender sus puestos, sino que persiguieron a los rojos puestos en fuga una y otra vez, tantas como intentaron atacar.

En el empeño, el enemigo dejó abandonados varios centenares de muertos, cuarenta y ocho prisioneros

y algunos tanques averiados. Todo esto, por lo que se refiere al día de ayer.

Hoy no se registró un ataque generalizado a toda línea, como en el día de ayer, sino únicamente a las posiciones de Villastar y primeras casas del barrio de la Estación. Por la mañana, el ataque fué preparado con artillería y tanques, sin llegar a decidirse la infantería bermeja, que apenas asomaba la cabeza fuera de sus refugios, era batida contumacientemente por los nuestros. Pero a la tarde, acaso por recibir órdenes terminantes, el enemigo se decidió a salir de las madrigueras, y trató de filtrarse por el mismo sector, aprovechando los declives de la cota 1.076.

Entonces tuvieron ocasión los rojos de comprobar cómo la solidez de nuestras líneas es incommovible y cómo nuestros frentes, desaparecida esa urgencia momentánea de completar la liberación de la plaza, ha adquirido una unidad y un engarce tan perfecto y absoluto, que es y será inútil tanto intenten para cortarlo.

En cambio, los cientos de muertos abandonados por la mañana, y el número de ayer, que no lograron dar más de un paso fuera de sus trincheras, por la tarde, les habrá llevado al ánimo la más completa convicción sobre su futuro en esta batalla.

## El Comité de No Intervención se vuelve a ocupar de la retirada de voluntarios

Londres, 12.—El Subcomité de No Intervención acordó destinar 500.000 libras para el estudio de los problemas administrativos derivados de la aprobación del proyecto de retirada de voluntarios.

En la reunión de hoy se ocuparon de la resolución británica sobre la retirada, aprobándose las líneas generales del plan inglés, y se deliberó acerca de la composición de las Comisiones que han de enviarse a España para la retirada de voluntarios.

### UN PRESENTE DE LOS FLECHAS ESPAÑOLES A CARMENCITA FRANCO

Burgos, 12.—Una comisión de afiliadas a F. E. T. de Burgos, han hecho entrega a la hija del Caudillo, Carmencita Franco, de un mensaje con firmas y un espléndido regalo que le han enviado los flechas de Jerez, en nombre de los demás de España, en prueba de testimonio del cariño que sienten por Carmencita.

### REUNION DE LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

San Sebastián, 12.—Se reunió la Academia de Bellas Artes, cuya sesión fué dedicada, en su mayor parte, al estudio de la restauración del patrimonio artístico destruido por los marxistas, y a hacer resaltar la oportunidad del Estado español al hacer público la ilegalidad de la venta de los objetos artísticos saqueados por los rojos.

Se acordó proponer que las Academias de la Historia y de la Lengua, reunidas con la de Bellas Artes, intervengan para ocuparse de todo lo relativo a la restauración de los monumentos artísticos.

VENDO casa en 15.000 pesetas en el Pozanco esquina a Custodio, con puerta a dos calles, dos plantas, siete habitaciones, cochera, patio, pozó, instalación de agua y gas. Vendo dos máquinas registradoras completamente nuevas. Informará Padilla Crespo. Gondomar, 11. Sombbrero.

ANIS  
**BOMBITA**  
(DULCE AROMATIZADO)  
*Se impone por su calidad!!!*  
**RUTE**  
CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio S. L.  
COLONIALES POR MAYOR  
Oficinas y Despacho: PEREZ GALDOS.  
Almacenes. 12 DE OCTUBRE - Teléfono 155

JEREZ  
**"LA RIVA"**  
  
COÑAC  
**"LA RIVA"**

**CASA LOZANO**  
Radio - Electricidad  
Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Extenso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—Aparatos de Radio, etc.  
Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12.  
Teléfono 13-33

PERDIDA. Desde la calle Málaga a Jesús María, carta dirigida a Rey Heredia, 18, donde gratificarán su entrega.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

# En el sector de Teruel se ha hecho una rectificación a vanguardia de nuestras líneas

## El fracasado complot militar en Portugal

Lisboa, 12.—El ministro de la Guerra en un comunicado se ha hecho eco de los rumores circundados acerca de un complot militar. Dice que el Gobierno estaba al corriente del propósito de ciertos círculos que querían aprovechar la reforma militar para desencadenar una campaña política contra el Gobierno. Afirma que todos los proyectos para colocar al ejército frente al Gobierno están condenados al fracaso absoluto.

## CONCIERTO EN HONOR DE UNOS HOSPITALIZADOS

Burgos, 12.—El orfeón Burgalés y su orquesta de cuerda, dedicó hoy un concierto en honor de los heridos del Hospital Militar. El coronel director, en nombre de los hospitalizados, agradeció la artística visita que se había proporcionado a los soldados heridos.

## VISITA DEL SECRETARIO GENERAL DE F. E. T.

Zaragoza, 12.—El secretario general de F. E. T., Raimundo Fernández Cuesta, acompañado del jefe territorial Jesús Muros y otros mandos de Falange, continuó su visita a los centros, secciones e instituciones de dicha organización.

También visitaron los Comedores de "Auxilio Social" y el "Hogar del Soldado", saliendo muy satisfechos de estas visitas.

Fernando Cuesta emprendió después el regreso a Salamanca.

## LA OCUPACION DE TSING TAO POR LOS JAPONESES

Shanghai, 12.—La ocupación de la ciudad de Tsing TAO llevada ayer por los japoneses, se hizo pacíficamente. Una comisión alemana salió al encuentro de los japoneses anunciándoles que las autoridades chinas habían evacuado la ciudad.

## LA TRAGICA MUERTE DEL HIJO DEL PRESIDENTE ARGENTINO

Río Janeiro, 12.—Ha producido un presión la trágica muerte de los nueve oficiales argentinos que iban en un avión, y entre los cuales se encontraba el hijo del general Justo, presidente de la República Argentina.

## Entierro de Augusto Barrado

San Sebastián, 12.—Esta mañana en la iglesia del Buen Pastor, se han celebrado con gran solemnidad, los funerales por el alma del consejero nacional de F. E. T., Augusto Barrado.

Asistieron todas las autoridades, mandos de F. E. T., milicias de Falange, y en representación del Generalísimo, el Secretario nacional de F. E. T., Raimundo Fernández Cuesta.

Al terminar la ceremonia religiosa, se puso en marcha la comitiva, abriendo marcha una escuadra de Falange. El féretro iba a hombros de falangistas.

Seguían las Milicias de F. E. T. y una banda de música que interpretó el Himno "Cara al Sol", que fue escuchado con emoción.

El Secretario general de F. E. T. pronunció el presente de ritual.

El cadáver fue trasladado al panteón familiar en el pueblo de Gracia (Avila), acompañando los restos mortales sus familiares y muchos amigos y compañeros.

SE ALQUILA piso principal moderno con seis habitaciones y un cuarto de desahogo, baño y demás dependencias, con instalaciones de gas, agua y luz eléctrica, 185 pesetas. Calle 43. Verlo de 3 a 5. En la misma, se vende una cocina a gasolina con dos parrillas.

## La Conferencia Tripartita de Budapest

Budapest, 12.—A las cinco de la tarde empezó la Conferencia Tripartita del protocolo de Roma. En los círculos políticos se dice que la base de las negociaciones la constituye el eje Roma-Berlín. Esta Conferencia se considera como el principio de una nueva organización en la cuenca danubiana.

## EL ALOJAMIENTO DEL FUHRER EN ROMA

Roma, 12.—Según afirma un periódico, el Führer-Canciller, durante su estancia en Roma, se alojará en el Palacio de Doria, el más hermoso de la capital italiana.

## ES RECHAZADO EL PLAN SOBRE EL PLEBISCITO PARA LA GUERRA

Washington, 12.—En el Congreso, por 209 votos contra 188 ha sido rechazado el plan Lawl, que pretende la reforma de la Constitución vigente en el sentido de que sea necesario un plebiscito para la declaración de guerra.

Antes de la votación, el presidente Roosevelt leyó un mensaje señalando los peligros de dicho plan.

## Violento choque entre los huelguistas y la policía

Paris, 12.—Se ha producido un violento choque frente al Centro de productos alimenticios de San Antón, entre unos 200 huelguistas y la policía.

Se hicieron numerosos disparos de revólver, logrando a poco restablecer la calma.

En la refriega resultaron numerosos heridos.

## REGRESO DE UN EXPLORADOR ALEMÁN

Roma, 12.—El famoso explorador alemán doctor Sittler llegó a Nápoles acompañado de su hija.

Después siguió para Génova, continuando el regreso a Alemania.

Ha dicho que el premio nacional que le ha concedido el Führer lo dedicará a la construcción de un laboratorio para los estudios geofísicos.

En una entrevista concedida a un periodista de Nápoles, ha dicho que durante los tres años que ha estado ausente de Alemania, ha recorrido el Asia central, que ya está completamente explorada en sus condiciones magnéticas.

Se propone el año que viene, realizar otro viaje a la India para continuar sus trabajos de medición.

## EL ALCALDE DE TERUEL SERA HUESPED DE HONOR DE ZARAGOZA

Zaragoza, 12.—El Alcalde de Teruel don Francisco Mairal, que llegó ayer, sigue recibiendo muchos y valiosos ofrecimientos.

El Alcalde de Zaragoza le ha comunicado que será huésped de honor durante el tiempo que permanezca en esta capital, así como los vecinos que le acompañaron.

## FRACASA LA ALIANZA CON LOS COMUNISTAS

Oslo, 12.—El Consejo nacional del partido laborista noruego comunica que han fracasado las gestiones para una alianza con los comunistas, a fin de constituir un partido único.

## PARA QUE SE AYUDE A LOS ROJOS

Paris, 12.—El secretario de la C. G. T., Jehaux, a su regreso de la España marxista, ha insistido en la necesidad de que se ayude a los rojos, que sufren la falta de alimento y la carencia de carbón.

LAS MEJORES TAPAS  
**BOLERO**  
San Aivaró, 10.-Teléfono 1093

**HOSTERIA**  
Sevilla, 2. Teléfono, 1418  
**Bar-Restaurant**  
Recomendamos a los camaradas que vayan siempre FINO FALANGE

## MILITARIZACION EN LA ZONA ROJA

Paris, 12.—Se confirma que en la zona roja española han sido militarizados todos los hombres de 18 a 45 años. La "Gaceta" del 31 de Diciembre inserta la disposición fundamentándola en que se precisa talar para emplear el despojo de la arboleda en materia combustible.

## VAN CONSTRUIDOS 2.000 KILOMETROS DE AUTOPISTAS

Berlín, 12.—El doctor Todt inspector general de las carreteras alemanas, ha abierto al público los últimos tramos que completan ya los 2.000 kilómetros de autopistas construidas en cuatro años.

Hay además ahora, 1.500 kilómetros en construcción.

## SUIZO CONDENADO POR HABER LUCHADO EN LA ESPAÑA ROJA

Berna, 12.—El Tribunal Militar de Sant Gall ha condenado a cuatro meses de reclusión y a un año de privación de derechos civiles a un súbdito suizo que se había trasladado a España para combatir entre las filas de los rojos.

## "GOYESCAS" DE GRANADOS OBTIENE UN GRAN EXITO EN LA "SCALA" DE MILAN

Milán, 12.—Ha constituido un gran éxito, tanto artístico como de público, que llenó totalmente el Gran Teatro de la "Scala" el estreno en Italia de la "Cepha, "Goyescas" del maestro español Granados.

Si bien no todos los críticos musicales están identificados en sus juicios, la gran mayoría es plenamente favorable a la nueva Opera que el público aplaudió entusiastamente en varios momentos de la representación, y luego al final de la misma, en la que los artistas y el Director de la Orquesta, Maestro Capuana, fueron llamados y debieron aparecer en el escenario cinco veces.

## NO QUIEREN SERVIR BAJO LA BANDERA ROJA

Paris, 12.—El falso ABC de Madrid, publica el siguiente telegrama:

"Valencia, 14, 3 tarde. Desde hace varios días, los servicios de Policía del Ejército vienen realizando investigaciones a la salida de los espectáculos públicos y en otros sitios donde hay afluencia de personas, a fin de proceder a la detención de quienes estando comprendidos en la movilización de las quintas, no prestan servicio militar. Por esta causa son "numerosas" las detenciones practicadas en los últimos días".

La juventud de la zona roja no quiere ir al frente. No quieren luchar bajo la bandera de la hoz y el martillo.

## DETENCION DE UNOS HUELGUISTAS

Paris, 12.—El lunes último por la tarde, cuando la policía fué a desalojar un garage ocupado por los huelguistas, se provocó un incidente.

Los obreros no atendieron las órdenes de la autoridad que se vió obligada a emplear la fuerza.

Fueron detenidos cinco huelguistas.

## Los rojos han vendido "La Anunciación" de el Greco

Paris, 12.—Ha sido vendido en París, el cuadro del Greco "La Anunciación".

La venta ha sido realizada por un daviidus de la F. A. I. españoles.

Pudo evitarse este despojo del tesoro artístico español, por los agentes de los marxistas en París, Burjeda y comparsa, que tuvieron con oportunidad noticia de este hecho inalicificable, pero no hicieron caso, diciendo que se trataba de una niñería.

## LA JUSTICIA EN LA ZONA ROJA

Paris, 12.—Según informes en Girona la justicia roja anda de cabeza. No existe Tribunal Contencioso Administrativo por la sencilla razón de que todos los abogados que vivían y ejercían en la localidad, han sido asesinados o han tenido que huir.

Todas las riendas de la Justicia se encuentran en manos del presidente del partido Acción Catalana, que ha sido nombrado presidente de la Audiencia.

Como su padre Joaquín Franqueza es el único abogado de la localidad, están ambos políticos rojos haciendo mangas y capirotes y embolsándose sumas enormes.

## LOS JUGADORES DE LA SELECCION NACIONAL

Sevilla, 12.—Llegaron a ésta, los jugadores de la Selección Nacional, después de jugar partidos con equipos de Cádiz, Málaga y Granada.

Se encuentran descansando en Alcalá de Guadaíra, donde permanecerán hasta que jueguen partido de preselección con una selección del Sevilla.

## RECARGO ADUANERO

Burgos, 12.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden recargando en un 176'81 por 100, las mercancías importadas.

También inserta una disposición por la que se ordena la baja en sus cuerpos respectivos de unos cuatro cientos obreros, especializados.

## contra los patronos sordidos

Santander, 12.—El Gobernador civil ha impuesto la multa de seis mil pesetas al patrono don José Bilbao, por rebajar una peseta y pico en los jornales a los obreros, que trabajan en unas canteras de su propiedad en el pueblo de Rivilla de Caín.

El Gobernador al hacer pública la multa, ha significado que no tolerará ningún abuso de los patronos, y que velará porque en lo que respecta con el jornal de los trabajadores se cumplan las órdenes del Caudillo.

## CARGAMENTO DE ALMENDRA

Palma de Mallorca, 12.—Ha salido de este puerto un buque inglés cargado con doscientas toneladas de almendra para la Gran Bretaña.

Se espera otro barco de la misma consignación para cargarlo de igual producto.

En este puerto se encuentra fondeado el acorazado inglés "Hood".

## LLEGADA DE NIÑOS VASCOS

San Sebastián, 12.—Procedente de Irún, llegaron a esta capital 500 niños vascos, repatriados de Inglaterra.

Fueron recibidos por las autoridades y servicio de repatriados.

Salieron para Bilbao, después de ser muy obsequiados.

Los niños iban contentos de encontrarse en la zona nacional, vitorean al Caudillo y entonan los Himnos Nacional y de Falange.

## DIA DE REPARACION Y PENITENCIA

Bilbao, 12.—En Sestao se ha celebrado el día de reparación y penitencia, en desagravio de los sacrilegios cometidos en dicho pueblo por la horda roja.

En la iglesia tuvo lugar la Hora Santa y por la tarde a las seis se celebró un Via Crucis.

Concurrieron a estos actos de desagravio, todos los vecinos de Sestao.

## ¿Otro nuevo complot contra la República?

Paris, 12.—Las emisoras rojas han radiado una nota del Director General de Seguridad roja, dando cuenta de que ha descubierto un vasto complot contra la República.

Con este motivo tanto en Madrid, como en Barcelona, se han recrudecido las persecuciones pasando de varios centenares el número de los detenidos.

## LA DELEGACION DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA EN ROMA

Roma, 12.—En la vía Gregoriana de esta capital, ha quedado instalada la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

## Catástrofe en Madrid

Londres, 12.—Comunican de Madrid, que se ha registrado una tremenda explosión que ha derribado ocho manzanas de casas y causado más de cien muertos y numerosos heridos.

Se ignoran las causas de esta catástrofe.

## LA RECAUDACION PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Burgos, 12.—La recaudación para el monumento a los Caídos, ha alcanzado la cifra de ochocientos ochenta y seis mil quinientos veintiseis pesetas con noventa céntimos.

## CURSILLO FARMACEUTICO

Burgos, 12.—Organizado por el Colegio Farmacéutico, se celebrará un cursillo sobre colorantes.

Las conferencias, que comenzaron ayer a las seis de la tarde, están a cargo del profesor de Farmacia de la Universidad de Madrid, don Obdulio Fernández.

## PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Berlín, 12.—El nuevo embajador del Japon, en Alemania, ha presentado con toda solemnidad sus cartas Credenciales al Canciller Hitler.

En su discurso dijo el embajador japonés que coadyuvará a las buenas relaciones que unen a los dos países y procurará estrechar aún más la amistad que los liga.

También se refirió al pacto anti comunista, en cuya confección ha trabajado personalmente.

Contestóle el "führer" congratulándose de que pretenda estrechar más aún las relaciones de amistad, germano-japonesas y felicitando al embajador por su intervención personal en el pacto anticomunista.

## ESTUDIANTES FASCISTAS Y NAZISTAS

Munich, 12.—Las reuniones celebradas en esta capital entre los dirigentes de los estudiantes fascistas y nazistas, han terminado de completo acuerdo.

Se establecerá un intercambio cultural, político y deportivo entre ambas agrupaciones escolares.

## CADA VEZ CIERRAN MAS INDUSTRIAS

Paris, 12.—A causa de la agitación que conmueve al país, son cada día mayor el número de industrias y empresas que cierran sus puertas.

En Burdeos, han cerrado sus puertas una gran fábrica, una panadería en la que trabajaban seiscientos operarios y otras empresas fuertes.

## Se reúne el Gran Consejo Imperial

Tokio, 12.—A las dos y diez minutos de la tarde, se reunió el Gran Consejo Imperial del Japon, presidido por el Emperador.

La reunión terminó a las tres de la tarde.

Según la Agencia Domei, en el Gran Consejo, se acordó aprobar las medidas adoptadas por el Gobierno japonés en relación con acabar con la política antijaponesa en China.

También adoptó el Gran Consejo otros acuerdos con este asunto relacionados.

Es la primera vez que el Emperador ha presidido el Gran Consejo, que solo se había reunido antes, tres veces. Una, en 1894; otra, en 1904, cuando el conflicto ruso-japonés; y otra, en 1914, cuando se acordó la entrada del Japon en la conflagración europea.

Córdoba, un mes . . . . .	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre . . . . .	7'50
Extranjero, trimestre . . . . .	10'50

FUT-BOL

S. E. U.-0; Cadetes-0

El pasado domingo 9 de Enero tuvo lugar este importante encuentro de Fútbol en el Stadium América, que era esperado con mucho interés por el público aficionado al balón.

El tiempo, algo inseguro, deslució algo el partido y quizás influyó en la desilusión de los espectadores que acudieron con el deseo de ver buen fútbol. No obstante la carencia de tantos, hubo jugadas bonitas y eficaces realizadas por los dos bandos, y tampoco faltó el brillo individual de algún que otro jugador.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Equipo del S. E. U.: Villalonga; León, Lacalle; Chastang, Priego, Villalón; Saco, Ferrer, Pulido e Ibáñez.

Equipo de Cadetes: Fernando; Gorostiza, Braulio; Franco, Prieto, San doval; Castellanos, Lara, Carmona, Segundo y Vázquez.

Empieza el juego. En uno de los avances de la delantera sevista, y después de un chut afortunado, hace que se luzca en una parada formidable el portero de Cadetes Fernando. Han empezado a caer unas gotas de agua, y a marcha decaída, practicándose un juego insulso de simple peloteo. Sigue luego un dominio acusado del S. E. U. cuya delantera se muestra desafortunada en las oportunidades que se le presentan de tirar a gol. Viene a continuación un avance del ala izquierda de los Cadetes que no es aprovechado por el delantero centro. Al final del primer tiempo se produce un corner en la puerta de los Cadetes que es tirado por Ibáñez sin dar ningún resultado.

Durante toda la segunda parte del encuentro se notó mucha actividad en todas las jugadas, llevándose en este tiempo con más rapidez el juego que en la primera. Haremos constar un buen plongeón de Villalonga que cada vez se muestra más seguro y más sereno en sus magníficas paradas.

El defensa derecha de los Cadetes, Gorostiza, en una acometida a un delantero del S. E. U., resulta lesionado en la muñeca izquierda, teniendo que abandonar el terreno de juego. Otro corner en la puerta de los Cadetes sin resultado, y así termina el encuentro con un empate a cero que fué un resultado justo.

Los mejores jugadores en el campo, Fernando, y el ala izquierda del equipo de los Cadetes; y Chastang, Priego y Lacalle del S. E. U.

CASA GLERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores, Bombas. Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1348

Comisión Provincial de la Requisa de Chatarra

Queda declarada la requisa de toda existencia de chatarra como propiedad del Estado. Se exceptúa únicamente la que esté en manos de chatarreros autorizados o de fundidores o talleres movilizadas que hayan recibido instrucciones directas de la Delegación del Estado.

Esta orden se hace extensiva a todos los Delegados locales de la Chatarra para que la cumplan fielmente y apercibiéndolos de la responsabilidad que implica la falta de su cumplimiento.

Pero teniendo en cuenta esta Comisión Provincial que alguna oferta de chatarra puede haber pasado desapercibida, abre un plazo hasta el día último del corriente mes para que todos los tenedores de chatarra que sean buenos españoles, hagan sus ofertas para enviar su chatarra a cualquiera de nuestros arsenales o para que sea retirada si no disponen de transporte.

En estas relaciones constará: Nombre con los dos apellidos del donante. Lugar exacto donde la chatarra se encuentra. Y medios de que dispone para la retirada de esa chatarra o carencia de ellos. Advirtiéndose que caso contrario, pasará esa chatarra a ser objeto de requisa. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

SUCESOS

HURTO DE ROPAS

Hace un par de noches penetraron en la azotea de la casa número 4 de la calle Fernán Pérez de Oliva, que habita doña Antonia González, unos individuos llevándose cierta cantidad de ropa blanca, un paño de cama y varias camisas de señora y caballero.

Se ignora quienes hayan podido ser los autores de tal sustracción, habiéndose dado la oportuna cuenta al Juzgado correspondiente.

M. CABALLERO MEDICO-DENTISTA

Ha trasladado su Clínica de Braulio Laportilla 6, a Góngora 13.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

Se impone por su calidad!!!

CASTRO DEL RIO Jura de Bandera de los Cadetes de F. E. T.

En la anchurosa calle "Los Mártires", profusamente adornada con coqueaduras, plantas y flores verificóse la ceremonia del juramento a la Bandera por los Cadetes de ésta; en la mediación de dicha calle, se levantó un altar donde nuestro culto pátrico ofició la misa de campaña; frente al altar una tribuna con asistencia de todas las autoridades locales y nuestro camarada Secretario Provincial de O. J., Emilio Anaya, que traía la representación del Jefe Provincial de O. J. camarada Estanislao Cabanillas; ocupaban el centro de dicha calle los Cadetes, Flechas y Pelayos con sus mandos, banderas y banda de música de F. E. T., con su director Paz Domínguez.

Terminada la misa, el camarada Anaya se dirigió a los Cadetes y les dijo: "¡Juráis derramar hasta la última gota de sangre, si preciso fuera en defensa de esta bandera que representa a nuestra Patria." Si... contestaron los muchachos y nuestro pátrico, les contestó: "Fues si así lo haceis que Dios os lo premie, si no que os lo demande", y prosiguió don Carlos, con unas palabras bellas como él sabe decirlos, explicándoles que por rara coincidencia juraban bandera el día de San Esteban protomártir de s. fé y de la Religión Católica, y que ellos caballeros Cadetes, necesariamente tenían que imitar a dicho Santo en defensa de nuestra Patria, de nuestra Religión y de los altos ideales de F. E. T., pues defendiendo dichos ideales defenderían a España.

Nuestro querido Jefe de JONS, les dijo: Caballeros Cadetes, el acto que acabáis de celebrar, es el más heroico de cuantos a lo largo de esta vida celebrareis; les recomendó no olvidar en ninguna ocasión, les puso de ejemplo, lo que está ocurriendo en éstos momentos con la defensa del frente de Teruel, los soldados de Franco defendiendo el honor de esa misma bandera que ellos acababan de jurar. El numeroso público que asistía subrayó las últimas palabras de nuestro Jefe, con las de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!

Y por último el camarada Rodríguez, el poeta de la prosa podríamos llamarle, con oración firme y emocionante les arengó, en bellas palabras expositivas de manera maravillosa nuestras pasadas grandezas que de nuevo resurgen con nuestro Generalísimo, pues Franco llevará a España hacia un Imperio mayor que el que antes teníamos, pues nuestro Imperio será el haber salvado al mundo de la barbarie moscovita, y del destrozo de toda la civilización.

El Delegado de Prensa y Propaganda.

Mordido por un perro

Ayer tarde ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, la joven de 15 años, Pilar Luque Moreno, la que fué curada de contusión en el muslo derecho que le fué producida, según manifestó al ser mordida por un perro en la Avenida de Canalejas.



He aquí a la legionera española Lillian Chacartegui, tres veces herida, a quien los rojos han matado el marido, dos hijos y el padre, sobreviviendo con algunos legionarios italianos en Cella, en el frente de Teruel.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy miércoles, a las 7 y 10 y media de la noche, la magnífica producción alemana EL ZAREWITCH, por la actriz Marta Eggerth. Exito extraordinario. Y la divertida comedia NO MAS CONQUISTAS, por la PAN-DILLA.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Mañana Jueves, DOS FUSILEROS SIN BALEA, en español. La más graciosa creación de Stan Laurel y Oliver Hardy.

Duque de Rivas

Hoy miércoles, Programa Radio de estreno riguroso en Córdoba al reducido precio de 1'25 pesetas butaca.—Tarde, a las 7. Noche a las 10 y media.—Programa.—Primero: CHAMPAGN, explicada en español.—Segundo: Estreno de la hermosa producción de esta temporada, titulada DIVINA, con la bellísima Ann Harding, y Sari Maritza.—Tercero: Trailer de la graciosa película "Radio" que se estrena el sábado, AMOR Y ALEGRIA.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Viernes estreno Universal, DOBLE INTRIGA.

Cine Góngora

Hoy miércoles 12 de Enero de 1938. A las 7 tarde y 10'30 noche, Columbia Films presenta a Bárbara Stanwyck, con Regis Toomey y Zazu Pitts en CRUEL DESENGAÑO. Una gran producción dramática y sentimental. Precios: Butaca, 1'25 pesetas. Entre-suelo, 0'60.—Próximamente, RUMBA, en español por George Raft y Carole Lombard.

MERCERIA - QUINCALLA - PAQUETERIA

P. MARÍN PINO

BLASCO IBANEZ, 1 PENARROYA-PUEBLONUEVO

Ayuntamiento de Córdoba

DE QUINTAS

Para comunicarles asuntos de su mayor interés, se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de los mozos siguientes:

Anastasio Jiménez Luque, hijo de Gregorio y de Carmen, natural de Carcabuey.

Manuel Vera Gómez, hijo de Rafael y Catalina, natural de Santaella.

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS

Los agricultores de este término municipal, don Valeriano Mesa Serriano, Lorenzo Jiménez Padilla, Severiano Calvo López, José Vega Lozano, José Ariza López, Vicente Jiménez Jiménez, Felipe Domínguez Aguilera, Antonio Castilla Vázquez, Rafael Romero Ordóñez, Felipe Ruiz Callete, Miguel Portero Panadero, José Galiano Aguilar, y Antonio Luna Tejedoras, Pedro Navajas León, Antonio Corral Espinosa, Bartolomé Laguna López y hermanos, José López Jiménez, Antonio Román Díaz, José Sánchez Orellana, Alfonso Castilla Ruiz, Concepción Román León, Alfonso Baena Yuste, Francisco Rodríguez Useria, José Martín Fernández, Mariano Cano Ruiz, José Peña Mellado, Valerio López Prieto, Josefa Domínguez Ortiz, Isabel Luna Ramos, Andrés García Torrero, María Jiménez Sánchez, Rufino Rueda Lara, los que se personarán en el Negociado correspondiente del excelentísimo Ayuntamiento para hacerles entrega de sus respectivos pagarés.

Córdoba 10 de Enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello, (rubricado).

TAQUIGRAFIA—Enseñanza cap. prima. Razón: en esta Administración.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON RICARDO DE ARCOS RIVERO

Interventor del Excmo. Ayuntamiento de Peñarroya-Pueblonuevo (Córdoba)

Falleció en dicha Ciudad el día 13 de Enero de 1937 a los 54 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Cecilia de la Corte Jiménez; hijos: doña Cecilia (ausente), doña María de la Cinta, don Manuel (ausente), don Antonio, y don Ricardo (ausente); hijo político, don Antonio Dantar Lahoz; hermanas; hermanos políticos; madre política y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso, se ha de celebrar el día 13 del actual en la Iglesia parroquial de Peñarroya-Pueblonuevo, a las 9 de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebran dicho día y a la misma hora en la Iglesia del Buen Pastor de San Sebastián y en la Iglesia de la Concepción, de Huelva, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



La jornada es dura

y el del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

VICTORIA... P.D. ciudad-Sevilla.